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Venkov a zemědělství v ČR potřebují takové změny, na jejichž konci budou rodinné farmy pe-
vnou páteří českého zemědělství. Je v zájmu všech, aby venkov tvořili reální lidé na svých stat-
cích, kteří čelí společenským problémům či výkyvům na trhu lépe, než odosobněná kolektivní
"výroba", jejíž výstupy jsou převážně v produkční oblasti, zatímco společenský nebo ekologický
vliv takovýchto podniků je spíše negativní. Jedině takový posun ve společnosti může vyvolat
snahu politických subjektů o skutečnou změnu zemědělské politiky.

"Jako svobodní občané a sedláci, kteří na venkově nejen podnikají, ale především žijí se svými
rodinami, jsme proto vytvořili jasnou a komplexní představu o tom, jak by český venkovměl 
a mohl vypadat a formou Desatera ASZ ČR ji předkládáme," informuje Stanislav Němec.

"Námi předkládané Desatero může posloužit nejen jako dokument, který ministerstvu země-
dělství a vládě konstruktivní cestou definuje hlavní požadavky a dlouhodobá stanoviska ASZ ČR
včetně konkrétních návrhů řešení, ale také jako základ vlastní představy o zemědělství a ven-
kovu nejen pro rok 2017 - bez populismu a s potenciálem řešit podstatu problémů. A v nepo-
slední řadě je určeno široké veřejnosti k pochopení nezastupitelné role sedláků na venkově 
v širších souvislostech včetně jejich vlivu na budoucí podobu a charakter naší země," říká před-
seda ASZ ČR Josef Stehlík.

"Jednou z inspirací pro vznik Desatera nám byl fakt, že většina politických stran a hnutí dlou-
hodobě nemá jasnou a ucelenou představu o venkovu a zemědělství. Anebo představu má, ale
směrem k návratu do doby kolektivizace, která se rozhodně neosvědčila. Přitom venkov, země-
dělství a krajina zásadně ovlivňují naše životy a Asociace nabízí model, který funguje na mnoha
místech na světě a má své dobré příklady také v ČR. Stačí nebát se tomuto vzoru více věřit 
a dát mu potřebný prostor, který zatím vyplňují víceméně populistické návrhy, jež stojí spoustu
veřejných prostředků a přitom žádnou podstatnou a veřejnosti prospěšnou změnu nepřinášejí,"
uzavírá tajemník ASZ ČR Jaroslav Šebek.

DESATERO ASZ ČR

1. Rodinné farmy - páteř českého zemědělství

Rodinné hospodaření je základním a funkčním modelem ve všech úspěšných a rozvinutých ze-
mích v Evropě i ve světě. Kolektivní zemědělství založené pouze na technologickém a ekono-
mickém hledisku není valným přínosem pro společnost ani životní prostředí. Tomu by měla od-
povídat i míra jeho podpory.

2. Svobodný sedlák - odpovědný občan

Základem pro rodinné hospodaření je svoboda vyvážená odpovědností. Jen tato kombinace
může přinést pozitivní efekty nejen pro jednotlivce, ale i pro společnost jako celek. Stát musí
garantovat podmínky pro svobodné a odpovědné rozhodování založené na nedotknutelnosti
vlastnictví, nikoliv dohlížet na životy lidí a omezovat jejich právo svobodně žít a podnikat se
svým majetkem na své farmě či statku. pokračování na straně 18
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